



Выпуск № 5

январь

2020 год

Газета

ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

ГБОУ Республики Марий Эл «Козьмодемьянская школа-интернат»



Наступил Новый 2020 год. Быстро прошли зимние каникулы у школьников, и впереди самая большая III четверть. Но необычно началась эта четверть в школе. В связи с погодными условиями, новогодняя елочка и новогодний Огонек для учащихся состоялись после новогодних каникул. А ребята только этому рады! Снова пришел Дед Мороз со Снегурочкой, дети пели, водили хороводы, получили подарки от дружной команды Йошкар-Олинского филиала «Билайн». А там и другие январские праздники пришли в школу: и Старый Новый год, и Рождество, и Крещение.

В III четверти в школе состоялась неделя психологии. Неделя прошла плодотворно и была насыщена мероприятиями. Для родителей 1-4 классов проведено заседание родительского лектория.

Состоялось общешкольное собрание по итогам учебы II четверти.

Новогодняя елочка

*К нам пришел веселый праздник
Фантазер, шутник, проказник!
В хоровод он нас зовет,
Это праздник – Новый год!*

*С Новым годом! С новым счастьем!
Мы спешим поздравить всех!
Пусть под нашей чудо-елкой
Не смолкает громкий смех!*

17 января у ребят 1 - 6 классов состоялась новогодняя елочка.



Все дети ждали ее с нетерпением. Это самый любимый праздник, как у взрослых, так и детей. Учащиеся пришли с родителями в красивых новогодних костюмах. Интересной была программа праздника.



Первым сказочным героем на елочку приехала на велосипеде Баба Яга, по имени Ядвига Яговна. Она веселила ребят и помогала вести праздничную программу ведущей (Алехиной А.П.), помогала искать Деда Мороза. К ребятам на праздник пришли сотрудники полиции (МО МВД России «Козьмодемьянский») и вручили новогодние подарки: спортивный инвентарь и торты.



На елочку к детям приходили Дед Морозы из разных стран. Из жаркой Африки приехал на слоне Тумба Юмба (учитель Тюрикова И.Ю.) с кактусом-елочкой в руках. Дети ему спели песню-танец «Я банан», поиграли в игру «Снежок», африканский Дед Мороз «охладил» ребят из водного пистолета. Затем к ребятам пришел французский Дед Мороз – Синий нос (учитель Бобынина О.Н.). Он шел с ремнем и искал непослушных детей, которые «папу-маму не слушают, не моют шею, руки, игрушки ломают...», а зовут его Пэр Ноэль. Ребята с ним станцевали танец «Синий иней».



Снова стала колдовать Баба Яга, и появился американский Дед Мороз - Санта Клаус (учитель Спиридонова О.Ю.). Санта Клаус поиграл с ребятами в игру «У оленя дом большой». После очередного колдовства Бабы Яги появился финский Дед Мороз – Йоллупукки (воспитатель Лазарева Н.Н.). Ему помогли доставить подарки его помощники – гномики, которые раскладывают подарки детям с вечера в чулочки-носочки. Йоллупукки с детьми станцевал финскую польку.



И, наконец, под песню «Российский Дед Мороз» вышел наш российский Дед Мороз (учитель Домрачев А.Н.) со Снегурочкой (воспитатель Жирнова Ю.В.). Они с ребятами спели песню «Новогодняя считалочка». Снегурочка ребятам загадала новогодние загадки. А Дед Мороз поиграл в игру «Посох». Прибегала на елочку Мышка - символ 2020 г. (воспитатель Зиновьева Е.С.). Она сыграла с участниками представления в игру «Сугробы и снежинки».



Дед Мороз зажег елочку и под яркие огоньки новогодней елочки ребята пошли в хоровод, исполнили песню «В лесу родилась елочка». Затем все дети прочитали новогодние стихи Деду Морозу и Снегурочке и получили сладкие конфеты. А самые «красивые» герои из каждого класса получили мягкие игрушки в номинации «Лучший новогодний костюм».



Фотография на память.



Голубой огонек

*Наконец-то в школе праздник,
Наконец-то, Новый год!
И, поверьте, не напрасно
Его каждый в мире ждет.*

*Будут конкурсы, приколы,
Награждения, призы.
Дисотека очень скоро
Скажет нам: «Не тормози!»*

В этот же день после обеда для детей 7-9 классов состоялся Голубой огонек. Он начался у школьной елочки в фойе школы. Ребята водили хороводы и участвовали в новогоднем представлении.



К ним также приходили: Баба Яга и Деды Морозы из различных стран: из Африки - Тумба Юмба, из Франции Дед Мороз – Синий нос - Пэр Ноэль,



из Америки - Санта Клаус, из Финляндии – Йоллупукки. И в конце представления



пришел российский Дед Мороз со Снегурочкой. Дети также веселились у елочки: играли в игры, пели песни и водили хороводы.



А затем Огонек перешел в школьную столовую, где заранее были накрыты столы. Причем дети сами красиво сервировали новогодние столы: сделали салаты, бутерброды, украсили столы фруктами, конфетами и тортами.

Ребята совершили «путешествие» на самолете авиакомпании «Метелица» на Камчатку, в город Якутск, в столицу республики Якутии, затем побывали в г.Улан-Уде — столице Бурятии. В это время ребята с ведущей Алехиной А.П. поиграли в веселые новогодние игры: отвечали на веселые вопросы и разыграли новогоднюю лотерею.



Очень весело проходил Огонек, ребята участвовали в смешных конкурсах. Например, не так легко в рукавицах из бумаги сделать «снежный ком»... Весело проходил розыгрыш новогодней лотереи, и дети получили призы.



Затем ребята всем присутствующим показали музыкальные сказки на новый лад. 7А класс сказку «Про Красную шапочку», 7б класс сказку «О самовлюбленной елочке».



8 класс показал сказку «Как принцесса замуж выходила», а ребята 9 класса - детскую сказку «Репка». Учащиеся в каждом классе с удовольствием участвовали в постановке. Сказки получились добрыми и очень смешными. А все присутствующие: и учащиеся, и педагоги, и родители от души посмеялись и ушли с Огонька в хорошем настроении. А затем для ребят у елочки состоялась новогодняя дискотека.

*Мы спешим поздравить всех!
Пусть придут в году грядущем
К вам удача и успех!
Пусть для всех людей хороших,
Не боящихся забот,
Будет он не просто Новый,
А счастливый Новый год!*

Собрание учащихся



Ребята во II четверти участвовали во многих творческих конкурсах, **17 января** на общешкольном собрании им вручили заслуженные грамоты, дипломы и сладкие призы.



Рождественские встречи

Традиционно в начале нового года для девочек старших классов учитель трудового обучения Салаутина З.М. проводит мероприятие «Рождественские встречи». На таком занятии девочки знакомятся с народными праздниками: Рождеством и Рождественскими святками. Занятие проходило **14 января** в кабинете СБО.



В начале занятия учитель Салаутина З.М. познакомила воспитанниц с праздником Рождества Христова — одним из самых радостных и торжественных праздников в году. Затем учитель СБО Козикова Л.В. загадывала участницам новогодние загадки. За каждый правильный ответ девочки получали сладкие призы. Далее девочки участвовали в новогодних конкурсах: рисовали снеговика с закрытыми глазами, угадывали мелодию новогодних песен и др. Зоя Михайловна познакомила учащихся с изготовлением «Мышки тряпичной» - символом года 2020.



И изюминкой занятия было «Гадание на кофейной гуще». Каждая девочка выпивала кофе, переворачивала чашку на блюде и по рисунку кофейной гущи, который оставался в чашке, Зоя Михайловна всем присутствующим рассказала, что их ждет в грядущем 2020г. Занятие получилось необычным и познавательным. В конце мероприятия девочки получили сладкие призы с конфетными предсказаниями. Все участницы мероприятия ушли в хорошем настроении и со сладкими призами.

Встреча старого Нового года



15 января сотрудники музейного комплекса нашего города пригласили ребят на встречу Старого Нового года. Мероприятие было очень веселым. Дети танцевали, играли с Дедом Морозом и Снегурочкой. Затем состоялось модное дефиле, где дети демонстрировали свое мастерство показа моды на подиуме. Во время игры злая Баба Яга заколдовала Деда Мороза, и дети спасали его, выполняя задания Бабы Яги. Затем дети участвовали в зимней сказке и показали целое театрализованное представление. Детей угостили шоколадом. Ребята остались довольны и благодарны работникам музея.

«Снайпер школы»

В спортзале школы проходил конкурс «Снайпер школы» на приз Деда Мороза. Проводил его учитель физкультуры Кривицкий Е.Н. Самым метким «снайпером» в классе становился тот учащийся, который больше всего забросил мячей в баскетбольную корзину. В результате самыми меткими стали: Микушкин Дима (9 кл.), Рожков Илья (8 кл.), Сунцов Саша (7а кл.), Марьина Настя (7б кл.), Осипов Максим (6 кл.), Родюшкин Артем (5 кл.), Гурьянова Таня (4 кл.), Петухов Дима (3 кл.), Осипов Данил (2 кл.), Большаков Дима (1 кл.). Победители получили сладкие призы.

Рождество Христово

12 января в здании нашей школы собрались ребята Воскресной школы Свято-Троицкого храма г. Козьмодемьянска для того, чтобы отметить праздник Рождества Христова. Дети пели песни, читали стихи, инсценировали поучительные рассказы, водили хороводы вокруг елочки. Праздник удался на славу! Всем и детям, и взрослым, участвующим в празднике, было весело и интересно. Ребятам и педагогам Православного центра очень понравилась атмосфера нашей школы, которая «дышит» заботой и любовью к детям.

16 января в здании ДК им. Эшпая состоялся X межмуниципальный фестиваль «Светлый праздник Рождества». По ходу концертной программы творческие номера показывали учащиеся школ города, района, а также ученики Воскресных школ. Учащиеся нашей школы ежегодно принимают активное участие. В этом году участницами фестиваля от нашей школы были Данилова Аня (6 класс) и Фролова Вика (7а класс). Они исполнили песню «Рождество». В заключение фестиваля всем участникам были вручены дипломы и сладкие призы.

20 января в нашей школе прошло праздничное мероприятие «Веселый праздник Рождества». В нем приняли участие ребята всех классов. Дети пели рождественские песни, отвечали на вопросы викторины, участвовали в интересных конкурсах. Занятие доставило удовольствие, подняло хорошее настроение детям.



Учитель Тюрикова И.Ю.

Неделя психологии

С **20 по 24 января** в школе проходила неделя психологии на тему «Умные дорожки развития школьников», которую проводила психолог школы Денисова В.А. Неделя была плодотворной и насыщенной мероприятиями.

20 января первым уроком Денисова В.А. показала индивидуальное занятие с ученицей Тимофеевой Дашей «Сундучок настроений».

Урок русского языка в 6 классе по теме: «Имена существительные, имеющие форму только одного числа» показала учитель русского языка и чтения Глебова Л.Л.

В этот же день психолог школы в 1 классе провела групповое занятие «Умные дорожки». Затем со сборной группой Валентина Александровна показала занятия по ЛФК «Волшебные точки», на котором ребята учились приемам игрового массажа.

На психологическом кружке «Ровесник» с учащимися 7б класса психолог школы провела тренинговое занятие «Дружба девочек и мальчиков. Благотворное влияние хорошего поведения девочек на мальчиков».

Учителя Ресурсного центра школы провели индивидуальные консультации для педагогов Горномарийского района: логопеда Столяровой А.И. (Виловатовская СОШ), учителя начальных классов Тебокаевой Т.Г.(Крайнешешмарская ООШ). Руководитель МО начальных классов и учителей надомного обучения - Рыжкова Н.В. выступила на тему «Методические рекомендации по разработке Специальной индивидуальной программы развития (СИПР)».



21 января во 2 классе психолог школы Денисова В.А. совместно с логопедом школы Ерофеевой Е.А. провели интегрированное занятие «Грамотей-ка!». Ребята выполняли

интересные задания с фонариками, пытались в нем увидеть спрятавшееся животное. Одновременно они закрепляли знания в определении количества слогов в словах, в подборе однокоренных слов, воспитывали интерес к родному языку. В этот же день психолог школы с ученицей надомного обучения Смертиной Аней в сенсорной комнате занималась песочной терапией. Эта методика помогает ребенку развивать самовыражение и пространственное воображение.



22 января традиционным стало проведение МО психологов г.Козьмодемьянска на базе нашего учреждения. Психолог Денисова В.А. вела разговор об открытии Недели Психологии в школе и реализации нацпроекта «Образование» в рамках федерального проекта «Современная школа». Для психологов было проведено индивидуальное коррекционно-развивающее занятие «Умные дорожки» с ученицей надомного обучения Меньшиковой Настей.



23 января началось с тренинга для пятиклассников «Я учусь в 5 классе», где ребята вспомнили, как прошел переход в среднее звено, кому было непросто привыкнуть к новому классному руководителю, учителям, новых предметам и правилам. Затем наши пятиклассники поиграли и занялись арт-терапией.



Весело и задорно прошло следующее занятие с учащимися 3б класса. В.Матвеева и С.Шихматова выделяли и обобщали домашних животных, сравнивали их с дикими животными. Позже состоялось индивидуальное занятие с учеником надомного обучения Кулятиным К.

24 января очень интересным мероприятием был квест «На пороге взрослой жизни» для учащихся 4, 9 классов и их родителей. Учащиеся узнали о правилах выбора профессии, познакомились с миром профессий. Выпускники 9 класса пожелали четвероклассникам успехов в окончании начальной школы, представили свою классную руководительницу Глебову Л.Л.. Ученики 4 класса в свою очередь поблагодарили учителя начальных классов Спиридонову О.Ю., дали напутствие выпускникам, сказали много добрых пожеланий. Родительница ученика 9 класса Столярова К. - Мишакова Г.В. сказала слова, в которых определила основное направление будущих выпускников школы: быть терпеливыми, целеустремленными и умеющими достигать верных целей в жизни. Затем учащиеся поиграли, а родители ответили на вопросы анкеты психолога. Занятие было проникнуто доброй и теплой атмосферой.



На творческих уроках вместе с психологом учащиеся 3а класса изготовили рисунки на выставку «Умные ножки бегут по дорожке в школу». Так же третьеклассники поиграли в интересные пальчиковые игры, нацеленные на развитие у детей мелкой моторики, необходимых навыков общения.



В конце недели психологии была оформлена выставка рисунков, выполненных детьми на занятиях, проводимых психологом Денисовой В.А

В результате проведения занятий формируется: позитивное отношение к учебе, адекватная самооценка и уверенность в своих силах, навык запоминания и воспроизведения информации.

Общешкольное ученическое собрание

23 января в актовом зале школы прошло общешкольное ученическое собрание для учащихся 1-9 классов по вопросу «Итоги 2 четверти». С отчетом выступили лидеры

классов, и завершила лидер школы Лобанова Аня.



Завершила собрание заместитель директора по воспитательной работе Искибаева Л.А. Таким образом, за хорошее поведение и учебу, активное участие во всех проводимых мероприятиях отмечены 5,7а,9 классы. За плохое поведение, нецензурную брань названы все учащиеся 7б класса и 6 класса: Репкин Никита, Гуляев Вова, Лебедева Яна.

Родительский лекторий



В январе для родителей 1-4 классов провели заседание родительского лектория «Лидер – успех или бегство». «Ученик – учитель – родители» – это 3 слагаемых важнейшего направления в учебно - воспитательном пространстве. Сотрудничество семьи и школы стало актуальным и востребованным. Родители очень надеются, что их ребенок будет успешен и в учебе, и в отношениях с одноклассниками и педагогами, будет «лидером». Но не всегда так бывает. Почему? Этот вопрос «разбирали» родители вместе с заместителем директора по воспитательной работе Искибаевой Л.А.. О режиме дня, о правильном распределении времени, о пользе соблюдения режимных моментов рассказала воспитатель Батыгина В.Н. О вреде курения, о «безопасном» интернете, о роли родителя в воспитании детей выступил перед присутствующими сотрудник полиции Королев Н.В.

Шашечный турнир

С 27 по 31 января в школе проходил шашечный турнир между ребятами 1-4 классов. Его проводила руководитель кружка «Формула здоровья» Жирнова Ю.В. На занятиях кружка дети получают знания о здоровом образе жизни, развивают память, внимание, мышление, играют в подвижные, малоподвижные и настольные игры. В последнюю неделю января прошло командное соревнование по шашкам. В результате: 1 место занял Яншин Амир (4 класс), 2 место — Савинов Саша (1 класс) и 3 место поделили Титов Дима (2 класс) и Пиржанов Илья (3 класс). Дети были заинтересованы, и турнир прошел плодотворно. Призеры получили сладкие призы.

Посещение библиотеки



19 января – праздник Крещения. Это один из самых древних праздников христианской церкви. В старину, в ночь на Крещение устраивали крещенские гадания и желания исполнялись. Учащиеся нашей школы посетили мероприятие «Веселые святочные посиделки», которые проходили в городской библиотеке и назывались «Чудеса из русской печи».

В ходе мероприятия дети узнали о традициях праздника Крещения Господня и приметах, связанных с праздником, а так же почему крестят воду и ее волшебных свойствах. Учащиеся узнали почему печь является главной частью дома и русского фольклора. За дружеским чаепитием ребятам предложили сыграть в игру «Чудеса из русской печи» Затем присутствующим предложили погадать на будущее. Ребята с интересом сыграли в «мешочек предсказаний», «Чудеса из решета» и др., отгадывали загадки и викторину, отвечая на вопросы, показывая свои знания.

С хорошим настроением, получив заряд положительных эмоций и поблагодарив хозяйку читального зала Павлову Татьяну Александровну, вернулись в школу.

Воспитатель Шихматова Е.

День рождения

28 января в школьном кафе прошло поздравление именинников, родившихся в январе: Осипова Данила, Платонова Родиона (2 класс), Гурьяновой Тани (4 класс), Ишпайкина Никиты, Кудряшовой Кати, Петуховой Тани (7б класс), Гаврилова Саши (8 класс). Для них была подготовлена развлекательная программа. Дети охотно участвовали в конкурсах: играли в снежки, надували шарики, рисовали зимние картинки и др. Мероприятие завершилось чаепитием.



Редактор: Козикова Л. В.

Благодарю всех педагогов, которые
участвовали в выпуске школьной газеты